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16.5       1)   

Η ευθεία y 5x 2   , έχει συντελεστή διεύθυνσης λ 5   άρα και η ζητούμενη 

εφαπτόμενη θα πρέπει να έχει τον ίδιο συντελεστή διεύθυνσης. Επειδή το σημείο 

επαφής είναι το   2,f 2    θα πρέπει  f 2 5    

Όμως   2f x 3x 2αx 1     

Οπότε 

     
2

f 2 5 3 2 2α 2 1 5 12 4α 1 5 4α 8 α 2                   

16.5       2)   

Η ευθεία y 5x 2   , έχει συντελεστή διεύθυνσης λ 5   άρα και η ζητούμενη 

εφαπτόμενη θα πρέπει να έχει τον ίδιο συντελεστή διεύθυνσης. Επειδή το σημείο 

επαφής είναι το   1,f 1  θα πρέπει  f 1 5   

Όμως  f x 4αx α    

Οπότε 

 f 1 5 4α 1 α 5 5α 5 α 1           

16.5       3)   

Η ευθεία y 5x 2   , έχει συντελεστή διεύθυνσης λ 5    άρα και η ζητούμενη 

εφαπτόμενη θα πρέπει να έχει τον ίδιο συντελεστή διεύθυνσης. Επειδή το σημείο 

επαφής είναι το   2,f 2  θα πρέπει  f 2 5    

Όμως   2 2f x 3αx 2α x 3     

Οπότε 

  2 2 2 2f 2 5 3α 2 2α 2 3 5 12α 4α 8 0 α 3α 2 0                    
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16.5       4)   

Η ευθεία 
1

y x 1
3

    , έχει συντελεστή διεύθυνσης 
1

λ
3

   , άρα η ζητούμενη 

εφαπτόμενη θα πρέπει να έχει αντιθετοαντίστροφο συντελεστή διεύθυνσης δηλαδή 

λεφ  3. Επειδή το σημείο επαφής είναι το   2,f 2  θα πρέπει  f 2 3   

Όμως  f x 2αx α     

Οπότε 

 f 2 3 2α 2 α 3 3α 3 α 1            

16.5       5)   

Η ευθεία x y 5 0    , έχει συντελεστή διεύθυνσης 
1

λ 1
1


    

 
 , άρα η 

ζητούμενη εφαπτόμενη θα πρέπει να έχει αντιθετοαντίστροφο συντελεστή διεύθυνσης 



δηλαδή 
εφλ 1   . Επειδή το σημείο επαφής είναι το   1,f 1    θα πρέπει 

 f 1 1     

Όμως  f x 2αx α 1     

Οπότε 

   f 2 1 2α 1 α 1 1 α 2 α 2                

16.5       6)   

Η ευθεία που σχηματίζει γωνία 
π

4
 με τον άξονα x'x , έχει συντελεστή διεύθυνσης 

π
λ εφ 1

4
   , άρα η ζητούμενη εφαπτόμενη θα πρέπει να έχει συντελεστή διεύθυνσης 

εφλ 1  . Επειδή το σημείο επαφής είναι το   1,f 1  θα πρέπει  f 1 1   

Όμως  f x 2αx α    

Οπότε 

 f 1 1 2α 1 α 1 α 1         

16.5       7)   

Η ευθεία που σχηματίζει γωνία 
3π

4
 με τον άξονα x'x , έχει συντελεστή διεύθυνσης 

3π
λ εφ 1

4
    , άρα η ζητούμενη εφαπτόμενη θα πρέπει να έχει συντελεστή 

διεύθυνσης εφλ 1   . Επειδή το σημείο επαφής είναι το   0,f 0  θα πρέπει 

 f 0 1    

Όμως   2f x 2αx α    

Οπότε 

  2 2 2f 0 1 2α 0 α 1 α 1 α 1 α 1                 

16.5       8)   

Η ευθεία που σχηματίζει γωνία 
ο60  με τον άξονα x'x , έχει συντελεστή διεύθυνσης 

ολ εφ60 3   , άρα η ζητούμενη εφαπτόμενη θα πρέπει να έχει συντελεστή 

διεύθυνσης 
εφλ 3  . Επειδή το σημείο επαφής είναι το   1,f 1  θα πρέπει 

 f 1 3   

Όμως  f x 2αx α     

Οπότε 

 
3

f 1 3 2α 1 α 3 3α 3 α
3

              

 


